

# 社区建设又折桂 盛世欢歌唱和谐

## 解放区举行“全国社区管理和服务创新实验区”授牌仪式暨第八届社区文化节开幕式



国家民政部基层政权和社区建设司司长詹成付(前左一)代表民政部向解放区授牌,解放区委书记、区长原永宏(前左二)代表解放区接牌。唐玉磊 摄

了解放区从全国“实验区”向全国“示范区”奋进的脚步和努力。今年5月,在民政部确认的11个全国社区管理和服务创新实验区中,解放区是河南省唯一一家。国家民政部基层政权和社区建设司司长詹成付专程前来为解放区授牌并参观指导了焦西街道天翔社区、七百间街道太行西路社区、焦北街道幸福街社区龙光西院网格,随后在省、市、区有关领导的陪同下观看了解放区第八届社区文化节开幕式。

阵阵掌声。徐庭杰打着快板《逛新城》,诙谐幽默的表演让场下的观众笑声连连。“打江山,坐江山,一心为了老百姓的苦辣酸甜……”一曲《江山》唱出了百姓心声。最后,大合唱《走向复兴》把现场气氛推向了高潮。

## “学习‘新九论’强化六种意识 促解放转型提升”演讲比赛举行

本报 为了认真落实“树立六种意识,我为解放发展作贡献”,进一步凝聚人心,唱响时代主旋律,营造学习和干事创业的良好氛围,9月13日,解放区委宣传部、区委党校联合举办了学习“新九论”强化六种意识,促解放转型提升”演讲比赛,来自各街道、区直各单位的12名选手参加了比赛。

## 检查校园食堂 确保饮食安全

本报 连日来,解放区食品药品监督管理局组织执法人员对辖区44家学校(托幼机构)食堂进行餐饮服务食品安全大检查,重点对奶、肉、菜、豆四大放心工程进行了专项检查。截至目前,该局已出动执法人员126人次,执法车辆23辆次,下达执法文书11份,并要求限期整改。

## 解放区环卫处 开展道路安全排查整治活动

本报 日前,解放区环卫处采取多种措施,开展道路安全排查整治活动,及时发现和消除道路安全隐患。该处还组织环卫工和车辆驾驶员开展了交通安全知识培训,增强环卫工和车辆驾驶员的安全责任意识,对所有垃圾清运车、公务用车和执法车辆进行了全面检修保养,确保安全生产。

开幕式,现场千余名群众见证了这一荣耀时刻,欣赏了精彩的文艺演出。接着金灿灿的“全国社区管理和服务创新实验区”牌匾,解放区

既手捧一分荣耀,更肩担一分责任。在全国加强和创新社会管理的浪潮中,解放区积极推进四位一体管理、网格化服务、扁平化管理模式,并取得了初步成效,让人看到

在歌舞《欢天喜地》中,社区文化节正式拉开大幕。由上白作街村民自编自演的《盛世秧歌》,由一群天真活泼的孩子表演的舞蹈《快乐宝贝》,由民主街道办事处表演的《海派秧歌》,博得了现场观众的

9月15日,解放区以“唱响主旋律,喜迎十八大”为主题的第八届社区文化节隆重开幕。开幕式上,300名志愿者为观众奉献了精彩的节目,来自全区各条战线的1000余名观众观看了开幕式。据悉,本届文化节将进行舞蹈比赛、民俗作品展览、优秀影视剧展播、歌迷大赛等多个文体项目,时间将持续到月底。



新华街道选送的节目《欢天喜地》。



焦西街道选送的音乐快板《逛新城》。



现场观众参与互动。

本报 “这便民卡上的内容挺全的,下次再去社区办事先看看需要准备啥资料”、“同志,能不能多给我两张,我想给邻居也捎一张。”应居民的要求,近期,解放区焦西街道计生办制作了1000张便民服务卡发放到居民手中。该街道计生办在卡片上设计并印制了街道计生办和社区计生专干的姓名和联系

电话、办事程序、服务承诺。群众遇到困难和问题,只要拨通服务卡上的电话号码,计生干部马上为其排忧解难。该街道计生办便民服务站负责人联系电话实行24小时开机,随时接听群众诉求;在4个社区分别设立便民服务站,要求社区干部每周三到社区办公室轮流值班,集中为群众办理事务,街道、社区两级为民服务站,解决了群众办事

常常因情况不详、材料不全所受的奔波之苦。该街道还通过明确责任、随机抽查、建立台账、定期回访、兑现奖惩等工作制度,促使便民服务常态化,干部服务习惯化,工作作风准则化。截至目前,该街道通过发放便民服务卡,共接受群众咨询300人次,办理业务50件,为群众解决问题30个。(吴琼)

## 小小卡片解民忧

# 中国昊华化工集团领导莅沁调研



本报 9月12日,中国昊华化工集团股份有限公司董事长、总经理、党委书记胡冬晨一行8人莅沁沁阳市,深入昊华宇航化工有限公司沁北氯碱工业园,就企业发展情况、项目建设情况及沁阳市产业发展情况进行调研。沁阳市领导魏

新洪、毛文明、唐自立、栗爱民、王瀛、罗宗华等陪同。座谈会上,沁阳市委副书记、市长魏新洪对胡冬晨一行的到来表示热烈欢迎,并详细介绍了沁阳市的经济社会发展情况。昊华宇航自2006年成功入驻沁阳以来,沁阳市委、市政府始终高度重视企业建设、运行情况,积极为企业做好各种服务工作,昊华宇航在沁阳的发展非常顺利,成为沁阳市企业发展的典型和楷模,并成功吸引一大批投资规模大、科技含量高、经济效益好的上下游企业相继落户沁

阳,有力促进了该市招商引资和项目建设工作。魏新洪表示,在今后发展中,沁阳市委、市政府将一如既往地支持中国昊华化工集团在沁阳的发展,积极为企业提供全方位、高质量的服务。同时,他希望在煤化工、盐化工和油化工三大化工融合发展中,中国昊华化工集团能与沁阳一起科学谋划,在拉长沁阳化工产业链条、调整产业结构、推动工业经济转型升级中发挥重要的引领和带动作用,为经济社会发展注入强大动力。

“经过多年的发展,实践证明昊华宇航选择落户沁阳的决策是正确的。特别是沁阳良好的投资发展环境,促使昊华宇航二期项目以非常快的速度落地结果。”胡冬晨对沁阳市就昊华宇航沁阳氯碱工业园的关心和支持表示衷心的感谢,对沁阳氯碱工业园的发展给予充分肯定。下一步,中国昊华化工集团股份有限公司将结合市场进行大力度的产品结构调整,在高端、高附加值产品上下功夫,力争将沁阳氯碱工业园打造成中国昊华化工集

团股份有限公司产值最大、效益最高的中原氯碱化工基地。胡冬晨表示,近期他们正在收购德国一家化工企业,新一轮的技术引进和项目建设将首先考虑落户沁阳,将在政策、资金等方面加大对沁阳氯碱工业园的支持,从而实现企业效益和地方经济的双赢目标。随后,双方就企业的下一步发展和深层次合作交换了意见,并一同深入昊华宇航沁阳氯碱工业园、沁阳市产业集聚区展厅进行了调研。(邓晓芳)

## 陕县考察团 莅沁参观产业集聚区

本报 9月13日,三门峡市陕县县委书记高永瑞率领军委、乡镇负责人一行36人到沁阳市参观考察该市产业集聚区。考察团一行先后到河南晋煤天庆现代煤化工园区、沁阳市产业集聚区展厅、广东兴发铝业河南有限公司和昊华宇航化工有限责任公司沁北氯碱工业园进行察看,听取企业负责人项目建设和生产经营情况的介绍,详细了解沁阳市产业集聚区建设的发展情况。沁阳市产业集聚区前身为沁北产业集聚区,是河南省首批对外开放重点产业集聚区、河南省新型工业化产业示范基地。该集聚区曾先后获得中国最具发展潜力工业园区100强、全国最佳投资服务环境工业园区、河南省先进产业集聚区等荣誉称号,2010年、2011年连续两年被评为河南省十强产业集聚区。2012年6月,经省发改委正式批准,沁南产业园区与沁北产业集聚区合并,成立沁阳市产业集聚区,形成了“一区两园”优势互补的空间布局。该集聚区规划面积23.8平方公里,主导产业为能源化工、有色金属及深加工和光电信息产业。截至目前,该集聚区入驻企业505家,就业人数达5.2万人,2011年完成固定资产投资达106亿元,实现销售收入445亿元,创税收6.3亿元。参观中,考察团成员对沁阳市产业集聚区的建设给予高度评价,认为该市发展思路清晰,目标定位准确,成效显著、措施得力。高永瑞表示,回去后要认真学习研究沁阳市在产业集聚区建设发展中的好思路和好方法,抓好落实,推动当地经济社会又好又快发展。(温华勇)

## 开展系列活动 喜迎十八大

本报 为了迎接党的十八大胜利召开,沁阳市从9月至11月,开展“引领新征程·献礼十八大”集中宣传活动。活动包括:“唱响主旋律、喜迎十八大”广场文化周活动;“百花齐放、沁园春浓”群众文化艺术展演活动;“和谐家园、多彩生活”社区群众文化活动;开展系列专题新闻报道;开展“诵读李商隐、诗动乐动城”主题活动;优秀影视剧和沁阳市优秀节目“展播展映月”;道德模

范及身边好人基层报告会;传统文化公益论坛;深入开展学习贯彻党的十八大精神集中宣讲活动。该市将通过以上生动有效的活动载体,全面展示科学发展的辉煌成就以及全市人民干事创业的风采,进一步激发热情、振奋士气,以实际行动促进走在中原经济区建设最前列,为全市改革发展凝心聚力、造势助威,以优异的成绩向党的十八大献礼。(贺弘扬 靳高峰)



9月14日,沁阳市王曲乡北山村农民正在“九地”合作项目——农业与气象技术融合高效示范基地查看玉米长势。据悉,“九地”合作项目是九三学社利用自身技术和人才优势,与沁阳市政府合作,将新型农业生产技术与现代气象业务技术有机融合在一起,根据农作物各发育期不同的生理需求、气象条件,对农作物进行精细管理,实现粗放式管理向现代化精细管理的转变,最终达到减少生产投入,实现高产高效。李亚锋 摄

## 积极营造双节廉政氛围

本报 为了增强党员干部的廉洁自律意识,针对节日期间腐败易发高发时段,严防节前、节中不正之风,提高干部工人的拒腐保廉能力,沁阳市在双节来临之际,以开展“三进二上一强化”活动为抓手,全力营造双节廉政氛围。“三进”,即廉政标语进景区、廉政警示进商场、廉政教育进机关。节日期间,该市充分发挥游客服务中心、候车点、解说词等在文化传播方面的功能和作用,融入廉政思想内容,使其成为宣传廉政文化的有效载体;利用商场入口电子屏、店内循环播音,宣传专

栏营造活动氛围,对开展廉政文化建设的重点任务、活动主题进行宣传,并发动廉政文化志愿者在各大商场发放廉洁小故事读本、廉政书签等;组织党员干部认真学习《党员领导干部廉洁自律若干规定》,读廉政书、看廉政片、听廉政课、发送廉政短信、实行廉政承诺,营造浓厚的廉政文化氛围。“二上”,即廉政文化上街道、廉政宣传上电视。该市将反腐倡廉教育与社区文化建设相结合,在社区制作廉政漫画、廉政公益广告牌,开辟社区廉政文化专栏,在市区主干道设置廉政标语牌,目前共建成公开栏570个、廉政文化街道98条;在电视台黄金时段滚动播放廉政广告,不定期播放廉政戏剧和廉政宣传片,在节目中播放廉政格言、廉政短语,并在节日前请各主要领导干部发表电视廉政宣言,充分发挥舆论引导的作用。“一强化”,即强化公车管理。该市结合公车治理,做好公车登记工作,加强节日期间公车管理,并设立流动检查站,严查公车私用情况,切实加强在关键时段、重点人员和重要场所的监督检查。双节期间,该市委还成立督查组,对各单位以及领导干部执行廉洁自律规定情况进行督察,并公开举报电话和邮箱,广泛接受社会各界监督。(邵双燕 张宋甜)

## 沁阳市首家农民专业合作社成立

本报 9月8日,沁阳市首家农民专业合作社——聚汇瓜果合作社揭牌仪式在王召乡举行。为了整合资源,把农民专业合作社做大做强,加快合作社健康快速发展,提高市场竞争力,提升抵御市场风险的免疫力,让广大农民增加收入,经沁阳市委办牵头,合作社主动申办,形成了由李大人庄雪蜜瓜专业合作社、土壤培培红专业合作社、满口香瓜果专业合作社等10家专业合作社组建的聚汇瓜果合作社。该合作社,从合作社农产品的种类、性质和销售出发,充分利用各个合作社的优势,整合资源,形成了完整的农业产业链;有机施肥—科学种植—机械收割—饲料加工—规模饲养。该合作社的成立,可以有效提升产品的销售质量和品牌形象,大力实施品牌战略,着力打造农产品品牌,将无公害基地的优质农产品打入各大超市,把香甜可口的瓜果送到千家万户。(张法银 柳敬瑞)



沁阳市西万镇计生办、计生协在9月份计划生育优质服务月活动中,印发了3000份优生促进宣传册,到康检点发放到群众手中。图为该镇官庄屯村育龄群众在康检点向工作人员咨询。贾利 吕焯 摄

## 百字新闻

▲9月12日,清华大学工业开发研究院院长戴颙一行三人到沁阳市调研,并参加了化工行业产学研对接座谈会。(辛贤 朝霞) ▲9月7日至11日,沁阳市农信联社邀请公安部门的安防专

家,对基层信用社主管安全保卫工作的249名工作人员进行了安全保卫知识学习培训和测试。(陈伟杰) ▲双节临近,为了确保节日期间食品的安全,连日来,沁阳市工商局联合工商所根据上级部署,在辖区开展了“迎中秋,保安全”食品市场专项检查活动。(黄新生)